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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 7188 2.4 1 3 80.3 99.7
2 7178 1.6 0.8 2 79.8 99.6
3 7026 1.7 1.6 4 43.1 97.5
4 6737 2.2 1.8 4 54.2 93.5

5a 7011 2.9 1.6 4 71.5 97.3
5b 7105 1 1 2 48.8 98.6
5c 7198 1.6 0.7 2 78.7 99.9
6 7042 4.2 2.2 6 70.3 97.7

7a 6400 0.4 0.5 1 42.9 88.8
7b 6913 2.7 1.9 6 45.8 95.9
7c 6699 0.8 0.4 1 81.5 93
8 6949 3.2 2.7 6 53.8 96.4
9 6777 2.1 1.2 3 70.1 94

10 6865 1.9 2.1 5 38.7 95.3
11a 6439 1.5 1.4 3 49.4 89.3
11b 6046 2.6 2.1 5 52.2 83.9
12a 7106 1.6 1 4 39.4 98.6
12b 6773 0.8 1.1 3 25.9 94
13a 7089 0.7 0.5 1 65.7 98.4
13b 6673 1.1 1.1 3 36.4 92.6
13c 6365 0.7 1.2 3 22.7 88.3
14a 6273 3.1 2.7 6 51 87
14b 4677 0.9 1.3 3 29.8 64.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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10. Appropriate use of 12 and 2 in the AER 
formula 
Sight of 0∙0385 and 0∙0386 
(AER Bannau =) (1+0∙0385/12)12 – 1 
OR (AER Eryri =) (1+0∙0386/2)2 – 1 
 
(AER Bannau =) 0∙0391(866…)  or 0∙0392 
OR  3∙91(866…) % or 3∙92 % 
AND 
(AER Eryri =) 0∙0389(724…)  or 0∙0390 
OR  3∙89(724…) % or 3∙9(0) % 
AND 
Correct statement e.g. ‘Bannau offers better 
annual rate of interest’ 


B1 
 


B1 
M1 


 
 


A2 
 
 
 
 
 
 
 


 


Denominators AND powers 
 
Or 3∙85/100 and 3∙86/100 
 
 
 
Do not accept 0∙0391(866…)% or 0∙0392% 
Do not accept 0∙0389(724…)% or 0∙0390% 
A1 for either correct AER 
 
 
 
 
If no marks awarded, 
SC2 for comparing correct end of year 
amounts (amount × 1∙0392, amount × 1∙0390) 
with a correct conclusion 
SC1 for calculating the correct end of year 
amount for one account 
 


 












	



Dim ond B1 am defnyddio 12 a 2 yn gywir yn y fformiwla AER.












	



B1 am defnyddio 12 a 2 yn gywir. Wedyn M1 am dull cywir i weithio allan AER ar gyfer Eryri. A1 am ateb cywir i AER Eryri.












	



Ateb hollol gywir yma am 5 marciau.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


10.	 Mae Fatima eisiau buddsoddi rhywfaint o arian mewn cyfrif cynilo.
	 Mae hi wedi cymryd taflenni o ddwy gymdeithas adeiladu sy’n hysbysebu eu cyfrifon cynilo  


llog-uchel.


	 Drwy gymharu AERs, pa gyfrif fydd yn cynnig y gyfradd llog orau i Fatima ar ei buddsoddiad? 
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [5]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


Cyfrif ‘Bannau’
Cyfradd enwol flynyddol o 


3∙85 %


Talu llog yn fisol


Cyfrif ‘Eryri’
Cyfradd enwol flynyddol o 


3∙86%


Talu llog bob 6 mis







































11.(b)  
(Area ¼ circle =) 7∙065 to 7∙1 (cm2) OR 9π/4 
(Area sector =) 50


360
× 𝜋𝜋 × 52 


   = 10∙9(027…) to 10∙91  OR  125π/36 (cm2) 
(Surface area of badge =)  


7 ∙ 06 … + 10 ∙ 91 …−
50


360
× 𝜋𝜋 × 32 


                                       (3∙925 to 3∙9275) 
 
  = 14∙0(427…) to 14∙1    OR    161π/36 (cm2)   


 
B1 


 


M1 
 


A1 
 
 


M1 
 
 


 
A1 


 
 
 
 
 
 


 
 
 
 
 


 
May be implied in further working 
 
 
May be implied in further working 
 
 


FT ‘their 7∙06…’ and ‘their 10∙91…’ provided 
previous M1 awarded 
 


 
Needs to come from values that are correct to 
at least 1 decimal place 
 
Alternative method: 
B1 for ( 20


360
× 𝜋𝜋 × 32) 1∙57 to 1∙571   or π/2 


(cm2) 
                   (may be implied in further working) 
M1 for 50


360
× 𝜋𝜋 × 52 


A1 for 10∙9(027…) to 10∙91 OR 125π/36 (cm2) 
M1 for 10 ∙ 9 … + (2 × 20


360
× 𝜋𝜋 × 32) 


FT ‘their 10∙9’ and ‘their 1∙57’ provided 
previous M1 awarded 
A1 for 14∙0(427…) to 14∙1 OR 161π/36 (cm2) 
 












	



M1A1 am arwynebedd cywir i’r sector mwyaf (10.9). Dylai nhw wedi defnyddio 20 yn y ffracsiwn am y sector lleiaf yn lle 22.5, felly dim marc yn ychwanegol.












	



B1 am arwynebedd y cwarter cylch. M1A1 am arwynebedd y sector, ond dim marc yn ychwanegol.












	



Ateb hollol gywir yma am 5 marciau.












(3310N60-1)16 ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 (b)	 Mae’r rhan arall ar siâp chwarter cylch sydd â’i radiws yn 3 cm.


3 cm 3 cm
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


		  I wneud y bathodyn, mae’r ddwy ran yn cael eu cysylltu â’i gilydd gyda’r sector o flaen y 
chwarter cylch, fel sydd i’w weld yn y diagram.


		  Mae gan y bathodyn linell cymesuredd fertigol.


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 	 Mae wyneb gweladwy ar flaen y bathodyn yn cael ei beintio.
		  Cyfrifwch yr arwynebedd sy’n cael ei beintio.	 [5]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	







































12.(a) Sight of 805 (cm)  or  405 (cm) 
 
(805 × 405) + (405 × 400) 
OR a consistent attempt at converting these 
into metres 
                              
 
                         = 488 025 (cm2) 
 
 
 
 


B1 
 


M2 
 
 
 
 


A1 
 
 
 
 


Do not accept 804∙9 or 404∙9, but allow 804∙9 
recurring or 404∙9 recurring 
FT their upper bounds 
M1 for 805×405 + (400<n<405 × 405) 
(Note: use of 805×405 + 405×405 leads to 
490 050) 
 
OR  48∙8(025) m2. Allow 488 000 (cm2)      
CAO. Ignore attempts to convert into m2. 
 
Alternative method: 
M2 for 8052 − 4002 
Allow M1 for 8052 – (395<n<400)2 
A1 for 488 025 (cm2) 
CAO. Ignore attempts to convert into m2. 
 












	



B1 am weld 805 neu 405. M1 am (805 x 405) + (405 x 405). Dylai’r ail braced fod (405 x 400). Wedyn A0.












	



B0, wedyn M1 am (810 x 410) + (410 x 410) achos dy ni’n cario ymlaen eu arffiniau uchaf nhw. A0 i orffen.












	



Ateb cwbwl gywir yma am 5 marciau.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


12.	 Mae uwcholwg ar ardd Lowri i’w weld isod.


400 cm


400 cm


800 cm


800 cm


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 Mae pob mesuriad yn gywir i’r 10 cm agosaf.


	 (a)	 Cyfrifwch arwynebedd mwyaf posibl gardd Lowri.	 [4]


	


	


	


	


	


	


	


	











